
	ОБЩИНА ТЪРГОВИЩЕ	
	7700 Търговище, пл. Свобода Телефон: 0601/68689; факс: 0601/620 57, 0601/622 12 e-mail: obshtina@targovishte.bg; www.targovishte.bg	

О6С-477/16.08.2023

**ДО ЧЛЕНОВЕТЕ НА
ОБЩНСКИ СЪВЕТ – ТЪРГОВИЩЕ**

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от д-р Дарин Димитров – кмет на община Търговище

Относно: *Кандидатстване на Община Търговище с предложение за изпълнение на инвестиции (ПИИ) по процедура чрез подбор от Механизма за възстановяване и устойчивост по процедура чрез подбор RRP-8.013 „Екологосъобразна мобилност“*

УВАЖАЕМИ ОБЩНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Министерство на регионалното развитие и благоустройството, определено за Структурата за наблюдение и докладване (СНД) на средства по Механизма за възстановяване и устойчивост (МВУ), отправи покана до всички кандидати по процедура за предоставяне на средства чрез подбор на предложения за изпълнение на инвестиции BG-RRP-8.013 „Екологосъобразна мобилност“.

Процедурата е в изпълнение на инвестиция С8.17 “Екологосъобразна мобилност – пилотна схема за подкрепа на устойчивата градска мобилност“ по Компонент 8 „Устойчив транспорт“ от Плана за възстановяване и устойчивост на Република България и определя условията за подбор на предложения за изпълнение на инвестиции в съответствие с ключов етап (milestone) 202 „Договори за новите превозни средства за обществен транспорт с нулеви емисии“ за реализиране на заложените в Плана цел (target) 203 „Нови превозни средства с нулеви емисии“, цел 204 “Зарядни станции за превозни средства за обществен транспорт”, цел 205 „Интелигентни цифрови решения за транспорта в общините“ и ключов етап 206 „Инфраструктура за безопасна градска мобилност, насочена към уязвимите участници в пътното движение – пешеходците и велосипедистите“.

Минималният размер на безвъзмездните средства по всяко отделно предложение за изпълнение на инвестиция (ПИИ) следва да е 2 000 000 лева с ДДС, а максималният размер на безвъзмездните средства по всяко отделно предложение за изпълнение на инвестиция не може да надхвърля 8 334 000 лева с ДДС. По процедурата могат да се предоставят безвъзмездно средства до 90% от максималния размер на безвъзмездните средства за ПИИ, като кандидатът следва да осигури собствен принос в размер на 10% от допустимите разходи по ПИИ.

Съгласно Насоките за кандидатстване, Община Търговище е допустим кандидат, като **за целите на процедурата е задължително кандидатстването в партньорство между две общини и един оператор на обществена услуга за превоз на пътници.**

В тази връзка община Шумен отправи поканата за партньорство до Община Търговище и до „Шумен – пътнически автотранспорт“ ООД. При подаване на предложение за изпълнение на инвестиция следва да се представи **Партньорско споразумение**, в което следва да са разписани всички права и задължения на кандидата и партньорите.

Община Шумен възнамерява да кандидатства за закупуването на минимум 6 бр. електрически автобуси и зарядни станции за тях, разработване и въвеждане на интелигентни транспортни системи (ИТС) и интегрирани цифрови решения за подобряване на ефикасността и ефективността на обществения транспорт, изпълнение на осветеност на пешеходни пътеки и разработване на Генерален план за организация на движението ГПОД.

Община Търговище, в качеството си на партньор по проекта, ще се включи в изпълнението на проекта като ще изпълни осветяване и сигнализиране на пешеходни пътеки и изграждане на велосипедна инфраструктура в града.

„Шумен – пътнически автотранспорт“ ООД в качеството му на оператор на обществена услуга за превоз на пътници (оператори) съгласно Регламент (ЕО) №1370/2007 (задължителен партньор по проекта) ще оперира транспортните средства след тяхната доставка при спазване на изискванията на РЕГЛАМЕНТ (ЕО) №1370/2007 под формата на компенсация за извършване на обществена услуга за превоз на пътници и ще допринесе за устойчивостта на проекта.

За кандидатстване с предложение за изпълнение на инвестицията е необходимо представяне на Решение на Общински съвет – Търговище, с което се изразява съгласие за кандидатстване с конкретното ПИИ и подписване на партньорско споразумение за кандидатстването и реализацията му.

На основание гореизложеното предлагам Общински съвет – Търговище да вземе следното:

РЕШЕНИЕ:

На основание На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и съгласно Условия за кандидатстване по процедура чрез подбор RRP-8.013 „Екологосъобразна мобилност“, Общински съвет – Търговище:

1. Дава съгласие Община Търговище да кандидатства с предложение за изпълнение на инвестиция по процедура чрез подбор от Механизма за възстановяване и устойчивост RRP-8.013 „Екологосъобразна мобилност“ в партньорство с община Шумен и „Шумен – пътнически автотранспорт“ ООД.

2. Декларира, че придобитите в резултат от финансирането по процедурата активи ще останат собственост на община Търговище в качеството ѝ на краен получател, изпълняващ ПИИ.

3. Дава съгласие Община Търговище да осигури съфинансиране в размер на до 10% от допустимите за общината разходи от ПИИ за сметка на общината и недопустимите разходи по проекта (при наличие на такива).

4. Възлага и упълномощава кмета на Община Търговище да изготви и подпише споразумение с партньорите по проекта, с което се определят всички права и задължения на кандидата и партньорите.

5. Възлага и упълномощава кмета на Община Търговище да предприеме всички необходими действия по подготовка и кандидатстване процедура чрез подбор от Механизма за възстановяване и устойчивост RRP-8.013 „Екологосъобразна мобилност“, във връзка с изпълнение на настоящото решение.

ВНОСИТЕЛ,

Д-Р ДАРИН ДИМИТРОВ

Кмет на община Търговище

Съгласувал:

Христалина Халачева, секретар на Община Търговище

Тодор Тодоров – началник-отдел ПНО

Изготвил: Петя Стоянова, гл. експерт